
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA SETE DE OUTUBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos sete dias do mês de outubro do ano 

de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Primeiro Secretário, Vereador Hélio 

Lisse Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com 

as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, 

Fernando Roberto da Silva, Izabel Cristina Reale Thereza, José 

Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de 

Aguiar e ausência do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami, 

realizou-se a Centésima Décima Quinta Sessão Ordinária da Quarta 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, dá por iniciados os trabalhos, e solicita à Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza para que proceda a leitura de um trecho do 

Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o Hino Nacional.  

Ainda todos de pé, é entoado o Hino à Olímpia. Iniciando os 

trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Centésima Décima 

Segunda Sessão Ordinária do dia dois de setembro de dois mil e 

vente e quatro e Centésima Décima Terceira Sessão Ordinária do dia 

nove de setembro de dois mil e vinte e quatro.  As atas são 

colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em 

Plenário.  O Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceu 

à presente Sessão.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao segundo secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei Complementar 

nº 357/2024, avulso nº 103/2024, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a autorização legislativa para concessão de Direito 



 

 

 

 

Real de Uso de bem público, a título oneroso e mediante licitação 

e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6136/2024, avulso 

nº 101/2024, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a adquirir bem imóvel através de 

desapropriação amigável e/ou judicial e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Projeto de Lei nº 6137/2024, avulso nº 102/2024, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir bem 

imóvel através de desapropriação amigável e/ou judicial e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, passa-se a 

leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, 

Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo 

dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência. Não 

havendo Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das 

Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1647/2024, de autoria do Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar.  1648, 1649, 1672 e 1673/2024, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  1650, 1651, 

1652, 1653, 1654, 1655, 1656, 1680, 1681 e 1682/2024, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1657, 1658, 1659, 1660, 1661, 

1662, 1663, 1664, 1674, 1675, 1676, 1677, 1678 e 1679/2024, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta. 1665, 1666, 1667, 1668, 

1669 e 1670/2024, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  

1671/2024, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 



 

 

 

 

(sem revisão do orador: 18:11) “Boa noite a todos. Boa noite,  aos 

nobres pares, senhor Presidente, os colegas, ao público que nos 

assistem aqui pelas galerias, aqueles que nos assistem pela 

internet, quero usar esses minutos para agradecer, primeiramente 

a Deus, ontem nós tivemos as nossas eleições, graças a Deus, correu 

tudo dentro da normalidade. Quero também agradecer a Deus e a 

população por ter me dado o privilégio e a oportunidade de ter 

mais quatro anos trabalhando pela população olimpiense e foi uma 

eleição bastante competitiva, mas graças a Deus, tudo dentro da 

normalidade. Então eu quero me empenhar muito pro próximo mandato 

com mais experiência, fazer um trabalho ainda mais voltado a nossa 

população. Então quero agradecer aqueles que estiveram do meu lado 

durante toda essa caminhada e também cumprimentar o prefeito eleito 

do meu partido, União Brasil, o (Geninho) [00:12:58] (inint) 

[00:12:58] e (o Márcio Kegami) [00:12:59] que sagraram campeões. 

Que vão conduzir essa cidade por quatro anos. Que Deus possa 

abençoar, que seja um mandato com muito trabalho, é o que a nossa 

população merece, um trabalho bem afinco pra que essa cidade 

continue crescendo e que ela possa desenvolver e trazer todas as 

melhorias que a população tanto espera. Boa noite, muito obrigada.”  

Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 18:13) “Boa 

noite, senhor Presidente. Boa noite nobres pares, boa noite a todos 

aqui da galeria, boa noite o pessoal que tá assistindo nós pela 

internet, no nome da minha namorada Laura, quero cumprimentar todos 

aqui presentes no dia de hoje e quero aqui parabenizar a todos os 

colegas vereadores que participaram da eleição, independente do 

resultado, todos se empenharam muito, se dedicaram, uma eleição 

muito difícil com quase 168 candidatos e tenho certeza que todos 

passaram suas propostas, seu trabalho e foi a escolha da nossa 

população, mas parabenizar a todos pela campanha que fizeram. 

Parabenizar o Tarcísio pela campanha para prefeito. Uma campanha 

que é muito difícil também, não é fácil, muito disputada e quero 

aqui em nome do PSD também, parabenizar o candidato a prefeito 

Zacarelli, pela linda campanha que fez nos bairros, toda a 

caminhada, uma linda campanha, infelizmente, não saiu vitorioso. 

Parabenizar os candidatos eleitos e quero aqui agradecer e 



 

 

 

 

parabenizar a Cristina, nossa vice. Cristina é uma pessoa que a 

gente tem um carinho muito especial, tive oportunidade de ser dois 

mandatos vereador com ela e a gente viu a fibra que ela tem, a 

garra que ela tem, a gente ficou impressionado de andar bairro a 

bairro, casa a casa, o carinho das pessoas com você, Cristina, 

porque você sempre fez um trabalho muito humanizado, trabalho de 

muito amor com as pessoas, com carinho e a sua dedicação de mais 

de 20 anos trabalhando pelas pessoas na pasta da assistência. Então 

meus parabéns, eu tenho certeza que você não saiu vitoriosa na 

urna, mas saiu vitoriosa na vida, de ter tanto carinho com as 

pessoas que gostam muito de você. Então meu muito obrigado de ter 

ficado esses 45 dias ao seu lado e também agradecer toda a equipe 

de trabalho, todos os amigos, toda a família, cada casa que abriu 

as portas pra gente, agradecer a todas as empresas que nós 

passamos, toda a mensagem de carinho que recebemos nesses dias, 

porque não é fácil esses 45 dias de campanha. Você fica bastante 

apreensivo, é muito cansativo porque você anda todos os lugares, 

a cidade toda, para mostrar todo o trabalho que você realizou e, 

graças a Deus, mais uma vitória, terceira eleição seguida, a gente 

saiu vitorioso, pelo trabalho que a gente faz na cidade de Olímpia. 

Um trabalho correto, um trabalho com muita dedicação, com 

honestidade, com carinho, com amor, e por isso, a população 

reconheceu mais uma vez o nosso trabalho. E vamos continuar 

trabalhando pelo nosso município, como sempre fizemos com muita 

dedicação e ver nossa cidade crescendo cada vez mais. Muito 

obrigado a todos e uma boa noite a todos, Senhor Presidente.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:16) “Uma boa tarde 

a todos, plateia sempre presente, cumprimentar o Luciano aí, um 

abraço. Eu gostaria de parabenizar aos vereadores dessa casa que 

foram reeleitos. Eu, infelizmente, não fui, muito embora tenha 

disputado e lutado para ser, a Edna Marques, o Zé Cocão e o 

Barreira, só né? Que foram reeleitos, que fazem parte dessa 

legislatura. Encerramos aí essa campanha política, uma campanha 

conforme o Fernandinho e a Cristina falou, muito difícil, uma 

campanha cheia de adversidades, de surpresas, acima de tudo. Mas 

o Marcelo da Branca, faltou eu dizer, mas, acima de tudo, acho que 



 

 

 

 

a democracia foi exercida. O novo prefeito foi escolhido de forma 

democrática e através do voto, estará conduzindo o nosso município 

por mais quatro anos. Espero que seja uma administração proba, 

competente e visionária, é isso que todo mundo precisa, é assim 

que acho que a cidade precisa de um prefeito. Cristina, fizemos um 

bom combate, nem sempre alcança-se a vitória, a derrota também 

existe, mas dizer que lutamos, mas essa decisão é a decisão do 

povo. Gostaria de agradecer os 402 votos que obtive, certamente 

que estou decepcionado, todos nós queríamos mais, mas infelizmente 

é o que temos. Por isso que eu falo que tem muita diversidade, na 

campanha, as surpresas acontecem, mas estou feliz. Vou entrar no 

momento detox. A política intoxica e eu agora, a partir de agora, 

vou dedicar um pouco mais a minha aposentadoria, eu vou encerrar... 

a minha vida de lazer, a minha vida de pescaria, porque é o que eu 

vou ter para fazer, né, Marcelo? Então a caminhonete já está aí 

carregada com motor de popa e eu preciso de uma semana de pesca 

para desintoxicar, porque a campanha realmente é uma campanha 

pesada, a gente não dorme, fica estressado, mas é isso aí. Vida 

que segue, vou encerrar... não podemos nos dar por derrotado, cada 

um tem a sua capacidade do dia a dia e eu não vou parar, se eu 

parar, eu morro. Eu sou aquele cara que sou ligado na tomada 220, 

mas estamos aí com alguns pensamentos. Um abraço a todos e muito 

obrigado, principalmente as pessoas que confiaram o voto mais uma 

vez em mim, são 402 pessoas. Abraço, Senhor Presidente, obrigado.”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:20) “Boa noite a 

todos. Antes de tudo, eu queria agradecer a Deus por essa 

oportunidade, agradecer todo o meu grupo, todo o pessoal que 

confiou em mim, as pessoas que votou em mim, desde já quero 

agradecer a cada um de vocês, peço a Deus que abençoe a cada um de 

vocês, é o que todos os nossos amigos falaram aqui. Campanha não 

é fácil, é muito difícil, mas tá bom. Foi um aprendizado na minha 

vida, fiquei muito contente, queria agradecer a todo meu grupo, 

todas as pessoas que tiveram ao meu lado. Queria mandar um abraço 

para o pessoal de Baguaçu, família do Herbert lá, e meu tio também 

que é de lá, tive um tanto de voto também, queria agradecer a todo 

mundo aí. É isso aí, pessoal, vida que segue. Parabéns para quem 



 

 

 

 

foi eleito, para quem não foi é vida que segue. Quero mandar um 

abraço para o Hélio, e não é de hoje que eu falo para ele ir 

pescar, que essa vida aqui é uma loucura, não é fácil se ter uma 

vida pública, somos muito criticados, mas tem o seu lado bom e tem 

o seu lado ruim. Parabéns a todo mundo aí, não vou citar nome, mas 

parabéns para quem foi eleito, para quem não foi, daqui quatro 

anos tem de volta aí, e boa sorte para todo mundo.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:22) “Senhor Presidente, 

mesa diretora, boa noite a todos, nobres colegas, trabalhadores 

dessa casa de leis. Senhor Presidente, eu inicio, público presente, 

boa noite, quem nos acompanha pelas redes sociais também, boa noite 

a todos. Senhor Presidente, eu quero começar agradecendo, 

agradecendo muito, primeiramente a Deus, né, porque a gente 

participar de uma campanha política não é uma tarefa simples e 

Deus esteve presente todos os momentos da nossa campanha, foi uma 

campanha limpa, foi uma campanha amorosa, uma relação de 

convivência saudável, agradecer a todos que fizeram parte da nossa 

equipe. Quero fazer um agradecimento muito, muito especial, ao meu 

marido, Badi, que me acompanhou 24 horas por dia, além de dormir 

junto, ainda ficou o dia inteiro, a gente trabalhando muito, né? 

Em busca de votos, visitando as famílias, as minhas duas filhas, 

a Camila, a Gabriela também que me ajudaram muito, meus genros, 

minhas irmãs, meus cunhados, a família toda, minha cunhada, foi 

todo mundo, se uniu. Mas o que foi importante nessa união foi essa 

convivência, esses momentos que a gente ficou junto, junto com a 

nossa equipe de trabalho, do nosso grupo. Trabalho em seriedade 

que é o lema da nossa campanha e fazer um agradecimento especial 

também aqui ao prefeito Fernando Cunha, pela confiança, ao 

Zacarelli, nosso candidato a prefeito, dessa vez eu saí candidata 

a vice, não conseguimos chegar, mas Deus sabe de tudo e o que vai 

no nosso coração. Ele conhece o nosso coração, o amor que a gente 

tem pelo nosso trabalho, o quanto nós já fizemos, viu, Hélio? Igual 

eu também, viu, Fernandinho? 50 anos de trabalho, nunca parei, 

nunca folguei, sempre trabalhando muito, muito, muito, é o que a 

gente ama fazer, mas agora acho que eu também, vou pensar também 

na convivência mais familiar, com minhas filhas, minhas netas, né? 



 

 

 

 

Que minhas netas também acompanharam todas as caminhadas que nós 

fizemos, minhas netas estavam lá presentes, mas eu agradeço muito 

assim o Zacarelli, pela confiança. Nós atingimos 1968 votos, quero 

agradecer a todos que votaram, deram um voto acreditando na nossa 

possibilidade, mas não é pra ser dessa vez e Deus conhece tudo e 

Deus sabe de todas as coisas, né? Então parabéns a todos os 

eleitos, a todos que participaram desse processo eleitoral, tanto 

a equipe de trabalho, como os candidatos, os que foram eleitos, os 

que não foram. Eu acho que é um processo democrático, é um processo 

importante, é a escolha de quem vai reger o nosso município por 

mais quatro anos e roguemos a Deus pra que seja uma gestão de 

excelência, voltada pro nosso povo, principalmente pra quem mais 

precisa, e eu agradeço os (8968) [00:26:07] votos. Muito obrigada 

a todos que confiaram no nosso trabalho e no amor pelo que a gente 

tem pelo que faz, tá bom? Obrigada a todos e que Deus nos abençoe.”  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:26) “Boa noite a 

todos, todos que estão aqui no plenário, todos que estão também 

assistindo virtual, todos da mesa, quero dizer a nossa grata 

satisfação, uma gratidão a gente ter conquistado novamente esse 

pleito. Quero agradecer a todo nosso grupo, todos os amigos, todos 

os munícipes que acreditaram em nós, que votaram, que depositaram, 

é uma gratidão pra nós imensa. Quero agradecer também ao nosso 

prefeito Fernando Cunha, que a gente teve a oportunidade de estar 

trabalhando, e estamos trabalhando até 31 de dezembro, a Cristina, 

a Edna, Marcelo, enfim, todos que estão aqui, Tarcísio, também 

candidato prefeito, Fernandinho, Hélio, Lourão, Barreira, enfim, 

a todos que estão aqui, estão de parabéns pela campanha, o sucesso 

faz parte ou não, mas estão todos de parabéns, fizeram uma campanha 

muito boa e nosso futuro prefeito, Geninho, também de a gente poder 

participar desse grupo de trabalho, foi uma experiência incrível, 

aprendemos muito lá juntos, junto com o Marcelo, com a Edna, 

tivemos vários momentos de aprendizagem, então, é dizer que a gente 

segue caminhando, seguimos trabalhando pelo melhor de Olímpia, 

todos juntos, vamos caminhar cada dia mais para que Olímpia não 

para. Quero agradecer também ao Fininho que está aqui, ao 

Marquinho, são parceiros nossos, juntamente com toda a nossa equipe 



 

 

 

 

de trabalho, que pudemos fazer assim, tentar fazer o melhor, e 

dizer que estamos muito alegres, muito felizes e vamos continuar 

trabalhando em busca de um aprendizado ainda maior. Muito obrigado 

a todos, Deus abençoe a cada um.”  Leandro Marcelo dos Santos: 

(sem revisão do orador: 18:28) “Boa noite aos nobres pares dessa 

casa, boa noite a todos funcionários, a todos presentes no nosso 

plenário aqui. Quero também aqui deixar um agradecimento especial 

a todos os candidatos que participaram dessa eleição difícil, né, 

Presidente? Pesada, os que foram eleitos, os que também não foram, 

deixar o nosso abraço, né, Cristina? Que é que nem eu disse, tudo 

vai passar, hoje, a segunda-feira fica mais tranquila e tudo volta 

ao normal. Queria em especial agradecer a minha família, e hoje, 

na verdade, foi uma eleição que eu perdi minha mãe, e eu fiquei 

sem ela, que era uma parceira minha, ela, e foi a primeira eleição, 

Cristina, que eu fiquei sem ela, mas eu conheci várias mães nessa 

campanha, muitas pessoas me abraçaram, então eu quero deixar aqui 

o meu agradecimento por 739 votos, votos que esses conscientes, 

votos que acreditaram e acreditam na minha pessoa. Parabenizar a 

minha equipe, que sem eles também eu não seria nada, porque eu 

falo que sozinho a gente não chega em lugar nenhum, então quero 

aqui agradecer a cada um que vestiram a minha camisa, que vestiram 

todos os cantos dessa cidade, que nos ajudaram, quero aqui deixar 

um agradecimento, um abraço verdadeiro e fraterno. Não poderia 

também deixar aqui, né, de agradecer a minha esposa Simone, minha 

filha Isadora, que ao longo dessa caminhada a gente apanhou muito, 

aguentou muito, mas nós temos couro grosso, a gente aguentou o 

rojão e quem sofre é a família, o candidato já aguenta, então quero 

deixar aqui o meu agradecimento a minha família, minha irmã, meu 

pai, meu irmão, porque nós sabemos da pura verdade como fazer a 

política, então gente, é que nem a Cristina falou, torcer para 

fazer uma gestão, pode ter certeza que acredito muito no Geninho, 

acredito muito no Márcio Kegami, apesar das falas, mas é um homem 

do bem, um homem que tem coragem, é um homem que tem credibilidade 

na cidade, então acredito que os vereadores que foram eleitos 

estará aqui nesta casa para ajudar a dar continuidade o que é bom, 

né, o que foi bom. Então gente, é só agradecimento mesmo, muito 



 

 

 

 

obrigado, tenho certeza que mesmo quem não for eleito fizeram um 

bom trabalho. Boa noite a todos, muito obrigado.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:32) “Boa noite a todos os 

internautas que nos acompanham através das redes sociais, boa 

noite, mesa diretora, nobres pares, em nome do meu amigo Gustavo 

Inácio da plateia e meu assessor Rubens, boa noite a todos da 

plateia e a todos os funcionários dessa casa. Hoje é dia de 

agradecimento, como meus antecessores passaram aqui, parabéns a 

todos os vereadores que conseguiram a reeleição, parabéns àqueles 

que não conseguiram a reeleição pela luta, foi um bom combate. 

Temos que trazer admiração a você, Cristina e Zacarelli, nesses 45 

dias acompanhei você, quase todas as caminhadas, vi famílias 

inteiras te abraçarem, chorarem junto com você, dando testemunho 

da importância da tua vida social para as famílias de Olímpia, o 

Zacarelli, com toda a simplicidade dele. A você, meu amigo 

Tarcísio, pela braveza, pela condução dos trabalhos à frente do 

PL, você é digno de respeito e consideração, parabéns por um bom 

combate e ao Geninho e o Márcio Kegami, que não está aqui, também 

dar os parabéns pela vitória e o que a gente espera é que ele faça 

sempre o que vem fazendo por Olímpia, lutando e buscando melhorias 

para a população. Agradecer especialmente as pessoas de Baguaçu, 

Ribeiro dos Santos e Olímpia, no global, no geral, mas de coração 

especialmente as 720 pessoas que votaram em mim. Agradecer ao 

Fernandinho pelo apoio que me deu nesses dias, sempre solícito, 

demonstrando carinho e me orientando sempre no que possível com a 

sua experiência, apesar de ser mais jovem que eu, mas mais 

experiente na política. Gratidão por tudo que você colaborou com 

a minha campanha nesse sentido e, em especial, a minha família, as 

minhas netas, a duas pessoas magníficas que estão aqui nessa casa, 

o assessor Rubens Rosa, meu companheiro desde o primeiro dia na 

política do pleito passado e junto até hoje, e ao Bonardi, meu 

chefe de gabinete, pessoa exemplar, magnífica e a todos que puderam 

colaborar por mim. O que a gente pede é que para todos os eleitos 

se doem verdadeiramente para a Olímpia. Olímpia merece muito e 

nós, todos os eleitos, temos muitos a fazer por Olímpia. Muito 

obrigado, boa noite.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 



 

 

 

 

orador: 18:35) “Boa noite a todos, as que nos assistem pela 

internet, aos assistentes aqui na nossa tribuna. Essa campanha 

eleitoral foi cheia de surpresas e atrocidades, né? Nós vimos aí 

um candidato, Geninho, ele festejando o deferimento da sua 

candidatura, porque, condenado como é, tem que festejar mesmo. Ele 

festejando o seu descondenamento pelo STF, é isso mesmo. 

Interessante, interessante. Vereador, algumas vezes nessa casa. 

Prefeito, dois mandatos. Deputado federal. Candidato a vice-

governador do estado de São Paulo. Festejar 50% nas urnas. Que 

fiasco, Geninho, que fiasco. João Henrique Caldas, lá no Nordeste, 

teve 85% dos votos. Isso sim, é ser aclamado. E nós todos sabemos 

como foi essa campanha. A campanha dos monopólios econômicos, de 

todo o município, entre outros agentes. Realmente, você não é 

querido, Geninho. Você teve ínfimos 50% dos votos, fazendo a 

campanha como foi feita, e aqui, todos somos testemunhas de como 

ela foi. E vou provar a todos os olimpienses, que a semente foi 

plantada, e o trabalho apenas começou. Consciências estão vindo 

aí, para pensar no coletivo. E vou provar aos olimpienses, que 

para fiscalizar o gasto do nosso dinheiro, não é preciso de cargo 

algum, é necessário boa vontade e propósito na coletividade e na 

sociedade como um todo. O trabalho está apenas começando, e nós 

vamos fazê-lo com fé, coragem e determinação. Porque todos que 

acompanharam essa campanha, viram o que aconteceu, como aconteceu, 

e agora, nós temos que dar uma resposta à sociedade nos próximos 

anos. Porque ela nos confiou 15% da semeadura. Consciências livres, 

que querem mudanças, não querem mais estar presas a esse monopólio 

econômico, que nos cerceia, em Olímpia, do bem-estar comum. Que 

Jesus nos abençoe, nos ilumine e nos ampare a todos sempre. 

Olímpia, contem com o Sargento Tarcísio. Estou sempre à inteira 

disposição.”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se ao tempo das Lideranças.  Usa da palavra o 

Vereador:  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

18:39) “Retorno no tempo da liderança. E vamos aí falar do sistema, 

do sistema que aprisiona o olimpiense. E de uma visita feita do 

nosso secretário de Estado da Saúde no nosso município. Uma 

tristeza, doutor (Eleuses Paiva) [00:40:24], já disse isso em outro 



 

 

 

 

vídeo e vou dizer aqui novamente. Porque quando se conta uma 

verdade, não precisa de confirmação. Ela por si só se sustenta. E 

o senhor veio aqui, em Olímpia, para sustentar uma mentira. 

Secretário, solicite ao nosso prefeito Fernando Cunha uma 

auditoria completa e independente na Santa Casa de Olímpia, que 

tem dívida beirando os 15 milhões de reais. Ele quer fazer lá mais 

uma (ejeção) [00:41:03] de 40 milhões de reais da população, que 

não merece ter o seu dinheiro colocado em uma instituição que, 

infelizmente, tem um bando de sanguessuga do monopólio médico, 

deixando ela no vermelho por toda a sua vida. Então, nós precisamos 

primeiro diagnosticar quais são os problemas que trazem a Santa 

Casa ao vermelho todos os meses, para que, depois, nós possamos, 

sim, fazer uma avaliação se lá é o melhor local para se colocar o 

nosso dinheiro. É isso. Foi isso que eu fui contrário. Presidente, 

eu peço para reiterar meu tempo. Então, vamos falar do sistema e 

do monopólio médico, que está sangrando a saúde de Olímpia. É isso 

mesmo. Infelizmente, o secretário de saúde do estado de São Paulo, 

doutor (Eleuses Paiva) [00:42:11], um homem digno, um médico 

respeitado, veio em Olímpia aqui confirmar inverdades. Inclusive, 

colocou um vídeo na internet falando desse vereador que disse que 

a Santa Casa de Olímpia precisa passar por uma auditoria 

independente e completa para que se possa, depois de confirmada a 

sua saúde financeira, aí sim fazer a ingestão de mais 40 milhões 

de reais do dinheiro do povo lá para construir um hospital. Ao 

qual ele disse, nosso prefeito, que já tinha sido feita uma reunião 

com o HB e ao qual não tem uma ata, não tem nada para que o HB 

fizesse ali um espaço no nosso hospital. Então, prefeito Fernando 

Cunha, secretário (Eleuses Paiva) [00:43:05], nós temos aí uma 

Santa Casa com um monte de sanguessugas que faz com que ela deva 

mais de 15 milhões de reais. E sempre foi assim, não mudou, não 

começou agora. E ninguém está fazendo nada. Estão querendo colocar 

mais dinheiro. Se você não mudar o programa, o modus operandi, 

você vai colocar mais dinheiro para aumentar apenas a dívida. 

Então, solicito que o sistema dê pelo menos um fôlego para a Santa 

Casa e que possa ser feita essa auditoria e aí sim, depois de 

confirmada a saúde financeira da instituição, a gente veja se é o 



 

 

 

 

ideal colocar mais 40 milhões de reais lá. Caso não seja, que possa 

ser feito, de fato, um novo hospital na nossa cidade para atender 

com qualidade os olimpienses. Prefeito Fernando Cunha, o senhor 

mentiu, dizendo que a única forma de colocar SUS, 60% SUS, 40% 

privado no hospital novo seria com a Santa Casa. E as instituições 

privadas, OSs, também aceitam isso. Então, prefeito, não peça mais 

para que os seus amigos do alto escalão venham aqui confirmar 

inverdades que o senhor fala, porque o que é uma verdade não 

precisa ser confirmada, ela já é legítima e por si só as pessoas 

a veem. Então, deixo aqui a minha indignação ao nosso prefeito que 

não conversa com a população, não investiga as causas desse 

déficit, desse rombo de mais de 15 milhões de reais na Santa Casa 

e ainda quer voltar ao Zacarelli para tomar conta dos outros 40 

milhões que o povo de Olímpia, através dessa casa de leis, dos 

vereadores, o único que foi contra fui eu, colocou lá para que 

eles tomem conta. Muito obrigado, boa noite.”  Não havendo mais 

oradores ao tempo da Liderança, passa-se ao tempo do Líder do 

Prefeito. Usa da palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 18:45) “Boa noite. Boa noite a todos. Eu nem ia 

me manifestar, mas considerando a fala do edil, eu me vejo na 

necessidade de trazer alguns questionamentos e respostas à nossa 

sociedade. A Santa Casa de Misericórdia tem sim um déficit que 

está parcelado do Fundo de Garantia dos Funcionários e já houve um 

ressarcimento dos aposentados do valor que já receberam. Esse 

parcelamento é um Refis, é autorizado pelo próprio órgão que 

aceitou esse Refis. E a construção do novo hospital, ou ampliação, 

também pode ser falada isso, ela vem sendo discutida nessa casa há 

pelo menos 3 anos, 2 anos, salvo engano. E cada discussão no seu 

devido lugar. Nós votamos aqui a situação da concessão do Daemo e 

o carimbamento, o carimbo de 35 milhões para a edificação do novo 

hospital. Sem o que, certamente não teria passado essa concessão 

aqui pela Câmara. O dinheiro, os 35 milhões, após a Sabesp colocar 

o dinheiro no município está reservado. Então a construção ou 

ampliação da Santa Casa não vai aumentar essa dívida. Por que, 

Cristina? Porque o dinheiro já está provisionado. Agora, 40 milhões 

está provisionado. O que estranha, e nós sabemos, a cidade inteira 



 

 

 

 

sabe, que esse rombo de finanças não é de agora. Não é. Ele vem 

sendo tratado e vem buscando alternativas de você resolver esse 

déficit financeiro, Cristina. Só que a gestão anterior ao Fernando 

passava 170 mil reais para a Santa Casa. 170 mil reais. Hoje, o 

seu Fernando Augusto Cunha passa um milhão e meio para a Santa 

Casa. Olha a diferença, dá mais de 1000%. Então o déficit vai ter 

que chegar a um fim. Eu vou concluir, Senhor Presidente. Então, às 

vezes se prega aqui, o edil prega uma situação, que quando a gente 

vai analisar friamente, não é tudo isso que ele está falando. 

Realmente tem inverdades nessa fala e tem muito sensacionalismo. 

Muito obrigado.”  Não havendo mais oradores ao tempo do Líder do 

Prefeito, o Senhor Presidente registra e agradece a presença de 

todas as pessoas presentes na Sessão.  A seguir, não havendo mais 

oradores inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, nos 

termos regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Continuando os trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em discussão de segundo turno, o 

Projeto de Lei Complementar nº 354/2024, Avulso nº 92/2024, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre inserção de área que 

especifica no perímetro urbano do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos 

termos do inciso VII do artigo 199 do Regimento Interno, o Projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia nove de setembro de dois 

mil e vinte e quatro.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 354/2024 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceu 

à presente Sessão. A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de 



 

 

 

 

Lei Complementar nº 354/2024 aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6130/2024, avulso nº 

93/2024, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a adquirir bem imóvel através de desapropriação amigável 

e/ou judicial e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que o Projeto necessita do voto favorável de 

dois terços dos Membros da Câmara, nos termos do inciso X, do 

artigo 200, do Regimento Interno, para sua aprovação, ou seja, 07 

(sete) votos.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa 

que de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2 do 

Regimento Interno, o Presidente tem direito a voto. Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 6130/2024 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  O 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceu à presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

6131/2024, avulso nº 94/2024, de autoria do Executivo, que autoriza 

o Município da Estância Turística de Olímpia/SP a receber em 

doação, a área descrita nesta Lei, da Matrícula nº 119.452, do CRI 

Local, e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa o Plenário que o projeto necessita do voto 

favorável de dois terços dos Membros da Câmara, nos termos do 

inciso X, do artigo 200, do Regimento Interno, para sua aprovação, 

ou seja, 07 (sete) votos.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2, 

do Regimento Interno, o presidente tem direito a voto.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 6131/2024 é colocado em segunda 



 

 

 

 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  O 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceu à presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final. Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, 

o Vereador Leandro Marcelo dos Santos solicita verbalmente, nos 

termos do artigo 185 do Regimento Interno, vistas dos Projetos de 

Lei nº 6083/2024 e 6084/2024.  O Senhor Presidente submete o Pedido 

ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami não compareceu à presente Sessão.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 86/2024, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6132/2024, avulso nº 97/2024, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 1.274, de 18 de abril 

de 1977, que dispõe sobre a criação do Museu de História e Folclore 

de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  O Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami não compareceu à presente Sessão.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

87/2024, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 6134/2024, avulso 

nº 99/2024, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura 

de crédito suplementar.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  O 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceu à presente 

Sessão.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 88/2024, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6135/2024, avulso nº 100/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 



 

 

 

 

suplementares.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  O Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami não compareceu à presente Sessão.  A seguir, 

nos termos regimentais o Senhor Presidente informa que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no dia quatorze de outubro de dois 

mil e vinte e quatro.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


